

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADEID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
P. OVIÑOTOS Y P. OVIÑOTOS. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 18 —
ULTRAMAR. 18 —
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 céntimos. Por mayor. 50 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y otros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII—NÚM. 1788

Madrid.—Jueves 31 de Enero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.



Señor de París, compra caro alhajas perlas y esmeraldas. Recibe en el Hotel Inglés, Echegaray, 10 de doce a tres, hasta el día 31.

INGLESSES Y YANQUIS

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

No he querido hablaros del incidente acaecido entre Davis, el vicemirante norteamericano, y sir E. Swettenham, gobernador inglés de Jamaica, porque era sabido que la guerra no iba a llegar al río. Más interés que el incidente mismo ofrece el apresuramiento que los norteamericanos y los ingleses, pero los ingleses sobre todo, han mostrado por suavizarlo.

Los periódicos de Londres, con raras excepciones, dan la razón al marino norteamericano, y dicen que sir Swettenham ha procedido de ligero al rechazar con tan malos modales la ayuda ofrecida por Davis a los habitantes de la consternada isla de Jamaica. El Gobierno inglés mismo se ha puesto de parte del norteamericano, y en contra del inglés, según lo prueban los cablesgramas de gracias que dirigió al Gobierno norteamericano los ministros de Estado y de Guerra.

Todos los periódicos han dicho que la única excusa del gobernador de Jamaica ha de encontrarse en que el terremoto, el incendio, la espantosa situación de la isla y el hecho mismo de que carecía de las fuerzas y de los recursos necesarios para dominar la situación que le habían vuelto más susceptible de lo que debe serlo persona revestida de tan alta autoridad.

Finealmente, el Gobierno inglés le ha obligado a rectificarse y a enviar el siguiente despacho: «Al honorable Elihu Root, secretario de Estado.—Washington. «Jamaica está profundamente agradecida a S. E. por su expresión de simpatía y por la ayuda muy práctica que tan bondadosamente prestó el almirante Davis, así como a toda la flota destacada por la Marina de los Estados Unidos.—El gobernador.»

Con este cablegrama se ha puesto punto final al enojoso incidente. Pero no creáis, no creáis, amigos míos, que el sentimiento general de Inglaterra desapruebe la conducta del gobernador. Todos los ingleses con quienes he hablado de este asunto reconocen que, de haberse hallado en el puesto de sir Swettenham y dejado llevar por el primer impulso, habrían procedido de la misma manera.

La vanidad de los norteamericanos se va haciendo intolerable a todo el mundo. El vicemirante Davis se apresuró, en efecto, a prestar toda clase de auxilios a los habitantes de Jamaica; pero la carta que escribió al gobernador de la isla era muy poco delicada, pues parecía sentir particular delección en hacerle sentir que carecía de fuerzas, de servicio médico, etc., etc., así como en alabarse de que, gracias a sus marinos, se habían evitado escenas de pillaje en la ciudad, que en las ruinas mismas de la ciudad.

Pero al mismo tiempo los ingleses, más cautos que los norteamericanos, tienen más poder para disimular sus sentimientos. Por ahora no les conviene de ninguna manera que se enfrien sus amistades con los norteamericanos. Y esta es la causa de que hayan arrojado sobre el encendido patriotismo del gobernador tan formidable jarro de agua fría.

Ya hace tiempo que los ingleses están molestos con la arrogancia de los norteamericanos, que no se cansan de proclamar a gritos la decadencia y senilidad de Europa, y que tratan a Inglaterra como a una nación que se ha quedado atrás y a la que ellos protegen como un hijo robusto a un padre paralítico. Los ingleses son demasiado altivos para dejarse proteger; pero tienen, al mismo tiempo, demasiado sentido común para darse por resentidos antes de tiempo.

En la actualidad no les conviene a los ingleses enfadarse con los norteamericanos. La amistad de los yanquis garantiza a los ingleses la posesión tranquila de sus colonias en América. Esto por una parte. Además, los ingleses necesitan de la amistad norteamericana para caso de un conflicto con Alemania.

Y, además, y por encima de todo, está la cuestión de las repúblicas hispanoamericanas. Como sabéis, los Estados Unidos, por virtud de la doctrina de Monroe, prohíben a las naciones europeas anexionarse nuevos territorios en América. Ahora bien, cuando Alemania e Inglaterra quisieran enviar a Venezuela sus barcos de guerra, la doctrina de Monroe está a punto de desaparecer.

Entonces se vio que los Estados Unidos no podían hacer valer su doctrina sin el consentimiento de Inglaterra; pero entonces se llegó a un acuerdo tácito entre las dos Potencias anglosajonas, que cierra el porvenir a las ilusiones sobre la América del Sur, que por aquel entonces alimentaba Alemania, al mismo tiempo que asegura los intereses anglosajones.

Y este acuerdo es, poco más o menos, el siguiente. Inglaterra permite a los Estados Unidos hacer buena su interpretación de la doctrina de Monroe que le asegura la hegemonía en América, a condición de que los Estados Unidos aseguren a Inglaterra en la posesión de sus intereses americanos.

Esos intereses son de dos clases: territoriales y económicos. Los territoriales son el Canadá, las Antillas británicas y la Guyana. Y los económicos consisten en los enormes capitales ingleses colocados en América. Sólo en la Argentina ha puesto Inglaterra unos 200 millones de libras.

Por virtud de ese acuerdo, los Estados Unidos desempeñan el papel de fiador respecto de las Repúblicas latinas de América. No consentirían a Inglaterra que realizara embargos con fuerza armada en caso de intervención; pero, en cambio, los realizarían ellos.

Y aunque las Repúblicas latinas han protestado de la misión que los Estados Unidos se atribuyen y han solemnizado diplomáticamente esa protesta con la doctrina Drago, el acuerdo tácito entre Inglaterra y los Estados Unidos continúa subsistiendo, y sólo en el caso de que éstos se negaran a ejercer el papel de fiadores sería posible que se rompieran las buenas relaciones entre ingleses y yanquis.

Los japoneses y norteamericanos, las noticias de una derrota norteamericana, producirían en los ingleses una impresión mixta de alegría y de tristeza. Claro está que no les contiene el ange excesivo del Japon; pero tampoco que siga fomentándose esa fe que tienen los norteamericanos en su inexpugnabilidad.

Y respecto de ese conflicto futuro, un amigo del cronista acaba de remitirme un recorte de *El Renacimiento*, de Manila, en que se publica con fecha del 4 de diciembre último un suelto titulado: «Los japoneses; temores y pesadillas.»

Muy curioso ese suelto. Parece que los espías japoneses se disfrazan de vendedores de *apra*, unas golosinas que gustan mucho a los campesinos tagalos. En Batangas no se habla de otra cosa que de esos vendedores de rostros pensativos y tristes. Los vecinos de Lipa se extrañan al verlos recorrer las calles y leguas a lo largo de los pueblos. Llevaban una mercancía, que de venderse, no produciría casi nada.

En cierta ocasión pidieron hospitalidad a un filipino de esos vendedores. El filipino no se le dio y los extraños, cuyas mercancías no valdrían 50 céntimos, le hicieron a la mañana siguiente al dueño de la casa, como propia, 4 pesos.

En San José, uno de esos vendedores pidió al alcalde informes geográficos sobre la localidad, y el maestro de escuela sorprendió a uno de ellos en el momento de hacer un mapa.

En una de las costas del lago de Bay, en Laguna, se han visto no hace mucho tiempo buques japoneses.

Es muy posible que los norteamericanos no se enteren de estas cosas. Su vanidad les hace creer que están por encima de toda clase de peligros. No es el carácter de los norteamericanos muy a propósito para contestar al espionaje con el espionaje. Cuando llega el momento será ocasión de demostrar el patriotismo; hasta entonces no hay para qué dejar de darse tono.

Y como ustedes comprenderán, cuando es tienen esos sueños, el despertar suele ser doloroso.

Ramiro de Maeztu.

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 30. Telegrama de Teheran que el Emir de Afghanistan, que realiza un viaje por la India, ha abandonado Agra.

El emir ha marchado con dirección a Calcuta.

PARIS 30. Ha sido ya definitivamente acordado, según telegrama de Copenhague, que el Rey de Dinamarca hará un viaje a Islandia, durante el verano próximo.

El viaje durará unos tres semanas. Acompañarán al Rey Federico en su excursión, cincuenta miembros del Parlamento danés.

Créese que el Emperador Guillermo emprenderá también un viaje a Islandia en la misma época.

Asegúrese que ambos Soberanos celebrarán una entrevista.

BERLIN 30. Telegrama de Viena que, según noticias de Belgrado, se ha producido una explosión de pólvora en una de las habitaciones del Príncipe heredero. El suceso produjo el principio cierta alarma.

Posteriormente se ha averiguado que no reviste la menor importancia, debiéndose a un descuido de uno de los criados del Príncipe Jorge.

La explosión no ha producido daños personales.

BERLIN 30. El *Mónitor del Imperio* publica en edición especial una orden del Kaiser, perdonando todas las penas impuestas por delitos de lesa majestad, en los que no se haya comprobado una intención deliberada de ofender a las Imperiales Personas.

El indulto ha sido concedido por el Kaiser con motivo de su cumpleaños.

GRAN MUNDO

Los mar juases de Tamarit abrieron anteayer por la tarde sus elegantes salones, que durante mucho tiempo habían quedado cerrados, con motivo de sucesivos lutos.

Buena parte de la alta sociedad se congregó en torno de los amables marqueses y de su linda y encantadora hija, atestigüando con su presencia las numerosas y sinceras simpatías que inspira tan distinguida como aristocrática familia.

Los marqués de Tamarit presentaban a sus amistades su hermana política, la bella marquesa de Corpa, que reside desde hace poco tiempo en Madrid.

Cantidad de flores adornaban y perfumaban las estancias y en el comedor se sirvió un delicado *buffet*.

La marquesa de Tamarit, que esperaba a sus invitados en la entrada del salón principal, vestía una elegante *tailoré* de seda color marfil con flores bordadas en relieve, y su hija llevaba un precioso vestido color ladrillo, de gasa con rayas de terciopelo fino, de tono más oscuro.

Entre las damas recordamos haber visto: A la embajadora de Austria, condesa de Welsersheimb.

Duquesas de Sotomayor, Najera, Santa Lucía, Seo de Urgel y Luna.

Marquesas de Santa Cristina, Berna, Squillac, Casa Pavón, Coruña, Campillo, Borja, Valdeiglesias, Santa María de Silveira, viuda de Flores Dávila, Pidal, viuda de Riscal, Santa Genoveva, Casariego, Vadillo y Herrera.

Condesas de Pinoherrero, Almodovar, Agüera, Benomar, viuda del mismo título, Esteban Collantes, Fuernrubia, Munter, Mayorga, Liniers, Moral de Calatrava, Valmaseda, Santa Cruz de los Manuelos, Velle, Unión, Peñaflor, Revillagigedo, Via Manuel y Vilana.

Señoras y señoritas de Borbón, de Lázaro Galdeano, Bermúdez de Castro, Pidal, Baber (D. F.), G. San Miguel, Rábago, Aguilar, Alcalá Galiano y Osmá, Collantes, Larjos, Pardo y Manuel de Villena, Armada de los Ríos, Peñaflor, Silveira y Viesca, Díaz de Rivera, Sanchis, Aguilera y Pérez de Herrasti, La O, Cárdenas, G. Castañón y Entrala, Díaz Martorell, Gil Delgado, Liniers, Martínez de Irujo, Martínez Campo, Piñeda, Travesedo, López de Carrizosa, Quetjo de Llano, Vázquez Barros, Caro, Casani, Mendivil, etc.

También asistió una brillante representación del sexo fuerte.

Los aristocráticos dueños de la casa hicieron los honores con la amabilidad que sus amigos han tenido tantas veces ocasión de apreciar en ellos.

El conde de San Félix se encuentra delicado de salud en Biarritz.

Mucho deseamos su pronto alivio.

Los embajadores de Inglaterra, que han salido para Gibraltar, con objeto de hacer una corta excursión, no tardarán en regresar a la corte, para instalarse en su nueva morada de la calle de Fernando el Santo.

—Prometen ser muy brillantes los conciertos que empezarán el próximo viernes, dados por el cuarteto Francés, pues se han abonado a ellos aficionados tan inteligentes

en el arte musical como los duques de Valencia, señoras de Luigossi, Núñez de Prado, Baber, Lázaro Galdeano, Sancho, Pardo Bazán, marquesas de Bolaños y Acapulco, condesa de Caudilla, duquesa de Noblejas, marquesa de Santa Genoveva, etc.

Los programas, muy interesantes, anuncian varios cuartetos nuevos ó que no han sido ejecutados todavía en Madrid.

—La encantadora señorita Blanca Barraute, hija de los ya difuntos vizcondes del mismo título, que se encuentra ahora en San Sebastián con su hermana Maravillas de Barraute, viuda de Pérez de Herrasti, vendrá a Madrid en el próximo mes de marzo, de paso para Granada, en donde contraerá matrimonio con el joven *sportsman* D. José Luis Andradá, emparejado con una de las principales familias granadinas.

Madrizzy.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Sabio enfermo.

ROMA 30. Despachos de Nápoles dicen que el sabio alemán Behring, cuyos trabajos sobre el suero antituberculoso despertaron tantas esperanzas, sufrió un ataque de neurastenia aguda.

Los médicos que le asisten creyeron en principio que se trataba de un caso de locura.

Por fortuna, el ilustre sabio se encuentra mejor, y no habrá necesidad de recluirlo en un manicomio.

Atribúyese su dolencia a un exceso de trabajo cerebral.

COMENTARIOS FRANCIESES

La derrota socialista.

Creemos que un comentario francés a la política alemana, no será sospechoso para quienes en España discurren a su antojo acerca de la política alemana, suponiendo al Kaiser deseoso de dar alas al socialismo y de descajar al Centro católico.

En *Le Matin* leemos lo siguiente: «El hecho saliente de las elecciones alemanas—el que domina y borra todos los otros—es la sensible derrota de los socialistas.

De 79 puestos que la *Social-demokratie* poseía en el Reichstag, lleva perdidos a la hora actual 20, no habiendo ganado más que uno. Por todas partes es la derrota: en Wurtemberg, Sajonia, Breslau y Bremen. El cuerpo electoral ha llegado a golpear en la cabeza, y Bernstein, uno de los miembros más brillantes del partido, ha sido abandonado como muerto en el campo de batalla electoral.

Así es que mientras en Inglaterra, Francia e Italia el socialismo arrolla y se eleva con la rapidez del alamo, en Alemania, cuna del mismo, se borra, se marchita y se empobrece.

Si tomáramos al pie de la letra los poemas idiomáticos que desde hace cuatro años el bardo Janrés canta a nuestros oídos, tendríamos que estar inquietos, puesto que la canción se reduce a decir que el proletariado alemán puesto en marcha, sabrá, llegado el caso, oponer una barrera infranqueable a las acometidas criminalmente agresivas del *chauvinisme* capitalista y militar. Y he aquí que el proletariado se detiene y claudica, y he aquí también que la barrera que pudiera oponer a las acometidas criminales, sería tan baja y tan frágil que un pequeño *charvón* de cuatro años podría franquearla sin esfuerzo.

Pero esto es poesía, y hay que volver al terreno de los hechos.

El hecho es que el robusto buen sentido germano ha rehusado continuar doblado ante una doctrina destructora de esa autoridad, que constituye la fuerza del Imperio, y ha rehusado dejarse prender por las quimeras de ciertas ilusiones que se

mantienen para mejor hacerse perdonar la violencia de ciertas codicias.

La verdad es que el pueblo alemán ama todavía más la autoridad de su Emperador que la de Mr. Bebel.

Puede ser, desde su punto de vista, que el pueblo alemán no tenga culpa.

Y por si lo anterior no fuese bastante para demostrar que Alemania ha reaccionado contra el socialismo, y más aún que contra éste, contra los partidos disolventes, antimilitaristas, basará con leer los telegramas dando cuenta del entusiasmo que ha producido la derrota de los socialistas.

El mismo diario dice: «Los primeros resultados de las elecciones para el Reichstag, que señalaban al final de la jornada una derrota del partido socialista, han sido acogidos en Berlín con el entusiasmo que provoca un suceso ardentemente esperado; pero no previsto. Se esperaba el triunfo, pero se dudaba.

Por la noche el entusiasmo se ha desbordado. *La garde aux bords du Rhin* ha resonado bajo los tiros, entonado por millares de voces potentes y orgullosas.

Desde el balcón de la cancellería, el Príncipe Bilow ha arengado a una multitud que lo aclamaba.

El Kronprinz y la Kronprincesa han tenido que asomarse al balcón de su Palacio para contestar a las aclamaciones de la alegría pública.

Todas estas manifestaciones traducen un movimiento curioso y digno de ser anotado.

Creemos que lo traducido es lo suficientemente claro para que queden bien patentes tres cosas: que el Reichstag no fue disuelto por deseos de iniciar una política anticlerical; que fue disuelto para emprender una campaña contra los anticlericales antimilitaristas, y que Alemania festeja con entusiasmo el triunfo del Gobierno.

Las tres cosas son precisamente todo lo contrario de lo que sostenían algunos diarios radicales, y como la verdad es sólo una, ahí queda consignada.

Este diario no pertenece al Trust.

NOTAS MUNICIPALES

La cuestión del pan.

Ayer mañana ha visitado al alcalde una Comisión de fabricantes de harinas.

El objeto de la visita ha sido para negar que los fabricantes madrileños sean los culpables de la subida que los tahoneros quieren hacer con el pan.

Afirmaron que no se han puesto de acuerdo para elevar los precios de las harinas, y que, por otra parte, en Madrid entran trigos y harinas de todos los puntos de España, no siendo impredecible que los tahoneros las adquirieran directamente de las fábricas y depósitos de Madrid.

El alcalde le estudia con toda preferencia tan importante asunto, para poder darle una solución antes del plazo fijado por los honorarios de la elevación del precio del pan.

La crisis obrera.

El Sr. Dato se mostraba ayer mañana bastante contrariado por la actitud que han tomado algunos obreros recorriendo las calles de la población en demanda de limosna y alegando la carencia de trabajo como pretexto para tomar tan extrema resolución.

Disputo está el Sr. Dato, como lo han estado los anteriores alcaldes, a dar trabajo a cuantos obreros pueda admitir el Ayuntamiento, siempre que estén dispuestos a trabajar, pues no quiere el nuevo alcalde que las papeletas de la villa sirvan para mantener holgazanes.

Con objeto de conseguir esto, hállase dispuesto a que las brigadas de peones eventuales se vigilen convenientemente, y todo aquel trabajador que no cumpla con su deber será

LA ACTUALIDAD

Noche de invierno.

La vieja ciudad se ha dormido bajo la coquidumbre de los cielos; la vieja ciudad, como una vieja, se ha dormido bajo su negra caperuzita; cerradas están las puertas, y en las casas, se ha extinguido la luz de la lámpara y la llama del fuego. Cerradas están las puertas, por el peligro nocturno; guardados están el tesoro del marido y la belleza de la esposa; y para no ser distinguidos de la oblicua mirada, se ha apagado toda claridad.

Los niños se han acostado temprano, por temor al frío; al frío y al duende de la media noche; la buena mamá les ha hecho rezar una oración para no ser desvelados en las horas medrosas; en las horas en que el duende maquina y los duendes tocan su cabo más florido; con la dulce plegaria, los niños se han dormido en el centro de un bello jardín.

El gato de la casa se ha acogido al hogar, y sus pupilas se han cerrado sobre la caliente ceniza; en el silencio de la hora, las pupilas del gato tienen una mirada interrogante y un fulgor desigual.

En la vieja ciudad vibra un largo silencio; por las desiertas calles todo está mudo al paso de la incierta ventura; la luz del farol brilla trémula y atardecida en su urna de cristal. En la ancha plaza, la fuente alza a los cielos su helado surtidor, amplio y sonoro como una bicina colosal; el cisne de mármol tiene tirante el cuello y desfallecientes las alas, en el dolor de la armonía. Bajo los árboles sin hojas, la blanca e lúta, toda desnuda y toda blanca de frío, sueña con la tarde corada; la blanca estatua sueña, con sus ciegos pupilas, un caliente perfume de abril. En las largas calles todo está ya en silencio; han callado ya la voz del mellico y el llanto del violín; en el hondo silencio sólo sueñan los pies de la pobre ramera que pasea su fría lusa, soñando una estancia caliente y un ensueño de alcohol.

En la casa mortuoria, los blandones han alargado extrañamente sus llamas; los pies del muerto han hecho crujir la madera del ataúd; un extraño ruido ha resonado en la estancia. Los que velaban se han mirado sobresaltados; hubieran dicho que era su misma voz. Los que cuidaban al enfermo han tenido un sobresalto; un perro vagabundo ha aullado lastimero bajo los balcones; claro se ha oído el aullido tras de los cristales, tras de las maderas; el enfermo ha sentido de pronto helarse su sien y la palma de su mano. El anciano, despertado a deshora, ha tenido un lúgubre pensamiento: el anciano, sin saber por qué, ha pensado en los años de su vida y en los amigos que ha visto morir; he aquí que muchos no tenían la barba tan blanca como él. El anciano ha tendido la mano a su pipa para aliviar la importuna tristeza; sobre el mármol de la mesa, la mano del anciano ha rotado rígida.

En el silencio de la noche, las horas van pasando veloces, con los cabellos sueltos y los velos flotantes; y son niñas y viejas y buhos y gatos negros; en el sitio techo, la luz de la lámpara traza círculos simbólicos. La bella laboriosa ha suspendido su tarea, con gesto pensativo; he aquí que había jurado terminarla; y ahora siente una extraña indiferencia; la bella laboriosa, ha dicho de pronto: Tanta prisa, ¿para qué? para qué tanta prisa, corazón, si no te ha de faltar tiempo para morir?—El que veía sobre el yunco que ha sentido un repentino espanto de ser ruidoso en la noche silenciosa; un súbito temor de ser audaz en la noche insegura. He aquí—ha pensado—que podrían oírme la muerte y la desgracia. El anciano estupefacto ha sentido de pronto una sabia paudencia; el anciano ha abandonado sus libros y apagado su lámpara; no agotes de una vez—ha dicho el viejo—todo el aceite de tu lámpara; tola la sangre de tu corazón.

En la alta noche, todo está silencioso; en la calle desierta, sólo sueñan el esqueleto del caminante o la rueda del negro furgón; en el luto glacial sólo brillan las luces rojas de los hospitales. En la alta noche todo está finalmente dormido; en el unánime silencio se oye latir el corazón y volar la mosca moribunda; en el hondo sueño fraternal, sólo vela el ladrón y el espíritu inquieto. Oh espíritu, ¡por qué estás inquieto; qué pena de amor ó de fortuna te tiene desvelado en esta hora!

DE MARINA

Se indica al general Luanco para director de la Marina mercante.

—El general de la Armada D. Antonio Pezuela, marqués de Arellano, ha solicitado su pase a situación de cuartel.

—El general Topete es el indicado para el alto empleo de almirante. Ocupa el número uno de los vicealmirantes, reúne las condiciones que determinan la ley y es la figura más honorable que hay hoy en la Armada.

La vacante del general Beránger se cubrirá tan pronto como pase el novenario de su fallecimiento. El cargo de almirante de la Armada es de plantilla.

DE AMERICA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

«Salomé» en Nueva York.

LONDRES 30. Comunican de Nueva York que ha sido prohibida por los propietarios de la Metropolitan Opera la representación de *la Salomé*, de Strauss, estrenada recientemente en dicho teatro.

El motivo de la prohibición es considerar que dicha obra ataca la moral puritana.

La escena en que Salomé besa los labios del Bautista ha sido juzgada por varios periódicos como producto de la imaginación enferma de Oscar Wilde.

El empresario del teatro alega que el contrato celebrado con Strauss le obliga a dar diez representaciones.

Los periódicos avanzados comentan como un rasgo de hipocresía la prohibición de la ópera.

El proceso de Thaw.

LONDRES 30. Cablegram de Nueva York que ayer celebró en dicha ciudad la primera sesión de la vista del proceso instruido contra el millonario Thaw.

Toda ella fué invertida en constituir el Jurado. Dos de los miembros del mismo fueron relevados, y por dicha causa no se pudo entrar en el fondo del proceso.

Al abandonar la sala, Thaw abrazó a su madre, que se hallaba entre el gentío.

La policía escoltó a dicha señora hasta su carruaje, a fin de evitar que los fotógrafos la retratasen contra su voluntad.

YANQUIS Y JAPONESES

AUTORIDADES ALARMADAS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

¿Otra vez conflicto?

LONDRES 30. Comunican de Nueva York que las autoridades americanas halláanse alarmadas ante el creciente número de emigrantes japoneses que desembarcan en territorios de La Unión.

En una reciente información se ha demostrado que gran número de estos emigrantes se han introducido en el país, infringiendo la ley del contrato del trabajo.

Para eludirla hicieron escala en Hawaii, donde fueron autorizados a desembarcar.

Desde allí, trasladáronse luego fraccionados a San Francisco, donde van a trabajar en la construcción del ferrocarril del Oeste.

El Gobierno federal tiene pruebas de que vinieron ya contratados del Japon.

Anticipase que se ejercerá desde ahora una rigurosa inspección en las islas Hawaii, para dificultar la inmigración nipona.

No se sabe cómo acogerá estas medidas el Gobierno de Tokio.

Los pesimistas auguran un nuevo recrudecimiento del pasado conflicto.

Reposa, sin embargo, corazón; hazte pequeño y duermete...

FIRMA REGIA

Guerra. Disponiendo casa el general Espinosa de los Monteros en la comandancia general del Campo de Gibraltar...

Marina. Ascendiendo a intendente de Marina al ordenador de primera, D. Carlos de Salazar...

Desde la princesa altiva. La hija del pescador, compran los chocolates, cafés y té de la Compañía Colonial...

UNION IBEROAMERICANA. Conferencia con el Sr. Rodríguez San Pedro. Una muy lucida y numerosa Comisión de la Unión Iberoamericana...

Desde la princesa altiva. La hija del pescador, compran los chocolates, cafés y té de la Compañía Colonial...

UNION IBEROAMERICANA. Conferencia con el Sr. Rodríguez San Pedro.

Una muy lucida y numerosa Comisión de la Unión Iberoamericana...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Rodríguez San Pedro, reconociendo grandísimo cariño las frases que le dedicaron sus compañeros...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

El Sr. Aguilera, que preside el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana...

El conde de Casa Segovia expuso el gran entusiasmo que la Exposición despertara en América...

TERRIBLES EXPLOSIONES

EN LAS MINAS. POR TELEGRAMA. DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES. Sacando cadáveres.

BERLIN 30. Las últimas noticias que llegan de Redon Sarrebruck dicen que ayer continuó la extracción de cadáveres.

Registráronse escasos desgraciados. Una pobre mujer viuda acudió a la boca de la mina y vio sacar sucesivamente los cadáveres de tres hijos suyos.

Otra, al recoger entre los cuerpos que extraían, el cadáver de su marido, volvióse loca repentinamente.

Los cuadros de dolor se suceden, y toda la cueva se encuentra aterrada.

Como la mina es propiedad del Gobierno prusiano, éste deberá cumplir la ley de Accidentes del trabajo...

En Charleston. PARIS 31. Un telegrama de Charleston (Virginia) da cuenta de haber ocurrido una terrible catástrofe en una mina de carbón.

A consecuencia de una explosión en una galería, han quedado sepultados ochenta obreros que en aquellos momentos se hallaban trabajando.

Aunque se trabaja activamente para salvar a los desgraciados obreros, se desconfía de poder conseguirlos.

DESDE BARCELONA

El alcalde y el gobernador.—Lerrouxistas y unitarios. BARCELONA 30. El alcalde ha visitado hoy al gobernador civil en nombre del Ayuntamiento.

No le acompañaba ningún concejal catalanista, porque éstos adoptaron siempre una actitud de refranamiento con los representantes del Poder central.

Tampoco han ido los republicanos lerrouxistas, pues censuran que el Sr. Ossorio y Gallardo visitara en Madrid a Salmerón.

Cada día se hace más ostensible la separación entre Lerroux y el jefe de la unión republicana.

El primer público hoy en el periódico El Progreso una carta dirigida a sus corresponsarios, lamentando que el partido republicano haya sido traicionado por sus primicias.

Dice que la colectividad está torpemente acudida.

EL SUCEO DE AYER

CRIMEN Y SUICIDIO

En la calle de Santa Lucía, núm. 1, ha ocurrido ayer mañana un sangriento suceso, triste final de los amores sostenidos entre una verdulera y un bolero.

Adela Romero Gómez, de treinta años de edad, y Joaquín Mateo, de treinta y tres, sostenían íntimas relaciones desde hace bastante tiempo, viéndose todos los días y pasando algunas noches el Joaquín en el domicilio de Adela.

Repetidas veces el bolero había tratado, según dicen personas que a los dos amantes conocían, de ir a vivir en compañía de Adela; pero ésta se oponía siempre a ello, alegando que gustaba de tener completa independencia en su casa.

Estas ideas se avenían mal con las del Mateo, así apodado por faltarle el brazo izquierdo, y con tal motivo eran frecuentes las reyertas entre los amantes, insistiendo él en sus pretensiones y negándose ella a satisfacerlas, sin que anteriormente revisaran sus disputas caracteres graves, que hicieran temer un desenlace tan dramático.

El día 29 cenaron juntos Adela y Joaquín, en compañía de una hermana de la primera, y después de cenar se marcharon juntos los dos amantes, dirigiéndose al domicilio de Adela, en la calle de Santa Lucía.

Durante el tiempo que la hermana de Adela estuvo con ellos no observó en sus actitudes ni en sus palabras detalle alguno que la hiciera sospechar pudiera suceder lo ocurrido.

Lo que pasara entre los dos amantes dentro del cuarto en que habitaba Adela, cosa que no ha podido averiguarse, siendo de suponer que trataría Joaquín de convencerla para que se quedaran a vivir juntos, y que ella, como siempre, se negaría a estas pretensiones.

El suceso ocurrió próximamente a las siete de la mañana, hora en que los vecinos más próximos al cuarto de Adela oyeron dentro de éste dos fuertes detonaciones.

A los pocos momentos salió al patio Adela dando gritos y pidiendo socorro, en camisa y con la cara ensangrentada.

Casa de Socorro del distrito de la Universidad, donde los facultativos de guardia procedieron a practicar la primera cura.

Presentaba una herida penetrante en la región maxilar izquierda, sin orificio de salida, y producido por arma de fuego.

Su estado fué calificado desde luego de suma gravedad, pues el proyectil debe hallarse alojado en la cabeza.

Cuando el Juzgado de guardia se presentó en el benéfico establecimiento, Adela Romero hallábase en gravísimo estado, siendo imposible articular más palabras que el nombre de su amante, única cosa que respondió al preguntarla el juez quien la había herido.

Joaquín Mateo, el autor de la herida de Adela, volvió el arma contra sí, después de dispararla contra su amante, dándose un tiro en la sien derecha, que le produjo la muerte instantáneamente.

Quedó el Mateo echado en la cama, en ropas menores, y con una enorme pistola de dos cañones junto a la mano derecha.

El Juzgado ordenó la conducción del cadáver al Depósito judicial, ingresando Adela Romero en el Hospital Provincial, en el mismo estado de gravedad.

ESTADO DE GUERRA

Los sucesos de Valencia.

Tranquilidad.—El nuevo gobernador. VALENCIA 30. La población ha vuelto a recobrar su aspecto normal, habiéndose reanudado los trabajos en todas partes.

Son ya escasos los incidentes de alguna importancia, pues los últimos se encuentran bastante tranquilos.

La mayoría de los bucranios han acudido a los mercados, conduciendo grandes cargas de verduras.

Han ido muchos huelguistas a la Administración de Consumos pidiendo ser admitidos nuevamente.

El arrendatario ha manifestado que dará colocación a 200 hombres, no figurando entre éstos ninguno de los promotores de la huelga.

Ha llegado el nuevo gobernador, al cual recibieron las autoridades.

El Sr. Pérez Mozo se encargó del mando.

Los informes oficiales recibidos ayer de Valencia, acusan completa tranquilidad.

BOLSA DE MADRID.—DIA 30

Table with 2 columns: Cuentas and Cambios. Includes items like 4 por 100 interior contado, 1 por 100 amortizable, etc.

BARCELONA

Barcelona 30. 4 por 100 interior, 82-13, papel. —Nortes, 62-12. Alícuotas, 102-05.—Reynolds.

PARIS

Paris 30. 4 por 100 Exterior, 94-95.—Andalucía, 103-00.—Argentino mixto, 94-00.—3 por 100 Francés, 95-32.—4 por 100 Ruso, 90-00.—Riotinto, 2-28.—1 por 100 interior, 75-37.—5 por 100 Ruso (nuevo), 104-00.—Tharsis, 104-00.—Argentino, 94-00.—Tercero unificado, 90-00.—Nortes, 236-00.—Zaragoza, 445-00.—Consolidado, 101-00.—Sociedad, 1000.—Rand Mines, 490.—Goldfields, 115-00.—East Rand, 119.—De Beers, 60-00.—Metropolitano, 0-45.—Crédit Lyonnais, 99-00.—Banco Nacional de México, 90-00.—Laguira, nitrate, 00-00.—Brasil (revisión), 00-00.—Malifol, 00-00.—Transvaal consolidado, 90-00.—4 por 100 Ruso (1911), 76-60.—Cape-Copper, 30-00.—Paillasseur.

ECOS DE BERLIN

BERLIN 31. El canciller Príncipe de Bismarck ha recibido al embajador de Alemania en Madrid, Mr. Radowitz, celebrando con él una larga conferencia.

Según se asegura, Mr. Radowitz partirá pronto para Madrid, a fin de llegar antes que el embajador de Francia, M. Rovell.

FIN DE LEGISLATURA

CAMARAS AUSTRIACAS

BERLIN 30. Despachos telegráficos llegados de Viena, dicen que la Cámara austriaca celebró ayer su última sesión.

Con ella queda terminada la presente legislatura. Ha durado seis años, y comprendió 486 sesiones.

No está fijada aún la fecha de las elecciones nuevas.

Sin embargo, los políticos creen que se verificarán en mayo.

Lo que sí parece seguro es que el nuevo Parlamento será inaugurado en junio.

Los socialistas tratan de aprovechar la nueva ley de sufragio, haciendo una campaña activista y llevando al Parlamento una fuerte minoría.

Las elecciones. PARIS 31. Comunican de Viena que la campaña electoral ha comenzado con grande actividad.

Todos los partidos han publicado manifiestos dirigidos a los electores, exponiendo sus programas.

El partido cristiano socialista, que contaba ya con la mayoría de la Dieta en la Baja Austria, espera contar asimismo con mayoría en la nueva Cámara.

GANCA

es todo mueble que se compra en casa Morlán, Infantes, 1. Despachos, tapicerías, comedores, colgaduras, recipientes, alcobas completas, etc., etc. De todo se vende allí, muy bueno y muy barato.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

La maternidad andante. El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, ha modificado las conclusiones provisionales que formuló contra José Verdades, pasándose al campo del acusador privado, Sr. Edo.

Los señadores, a una, sostienen ahora que el procesado es autor de un asesinato sin circunstancias.

Al primera hora ha informado el representante de la ley, haciendo después el distinguido abogado de la acusación particular, Sr. Edo. quien, briosamente ha defendido sus conclusiones.

El defensor, Sr. López Sarrao, ha alegado la imprudencia y en sentido alternativo la eximentación de legítima defensa y las atenuantes de falta de intención y embriaguez.

El presidente, Sr. Vidal, hizo al resumen, y el Jurado se retiró en seguida a deliberar.

El veredicto ha sido de acuerdo con las conclusiones de los acusadores, que pedían para el procesado la pena de cadena perpetua.

Por culpa del alcalde. Es curioso lo que sucedió a un individuo que se hallaba cumpliendo condena en una cárcel de provincias.

Al hombre le faltaban ochenta días nada más para recobrar su libertad, cuando el alcalde le mandó una noche a la botica del pueblo para que le llevase unos medicamentos que necesitaba su mujer.

El alcalde no tenía de quien ochar mano y le pareció que no había peligro en mandar a uno que pronto saldría definitivamente de la cárcel. Y en parte estaba en lo firme el alcalde, porque el individuo, después de ir a la botica se encamó en la cárcel, y a la cárcel, para no comprometer al que le dejó salir.

Pero ni el alcalde ni el preso contaron con un sereno que vio a su suponiendo que se había escapado, le detuvo.

El sereno no se dio por el preso, rehusó sufrir un aumento de pena por quebrantamiento de condena.

Contra la sentencia que le condenó a un sostenido el recurso del Sr. Herández Figueroa en el sentido de que la Sala se había excedido en la pena aplicada, pues con sólo a veinte días más de los que le faltaban por cumplir, en vez de trece, que es lo que le correspondía, según el art. 129 del Código Penal, en relación con la regla 2.ª del art. 128.

El fiscal ha ido más allá todavía, entendiendo que en el caso de que se trata no hubo quebrantamiento de condena.

de culpabilidad. Podría discurrirse si se trataba de un delito o de una falta, en vista del veredicto, pero éste era de culpabilidad, y, por consiguiente, el fiscal debía hablar para formular su opinión, porque no había dejado de ser parte en el juicio, porque además tenía la misión de votar por la purgación del reo.

Fueron tales las razones que el letrado expuso, y lo hizo con tanta brillantez, que el fiscal, Sr. Tornos, se ha abstenido en la vista al recurso, proponiendo al abogado el primer triunfo en este asunto.

Veremos lo que hace la Sala. Licurgo.

COMBINACION MILITAR

La que anunciábamos en una de nuestras últimas ediciones ha tenido alguna ampliación que no estaba ciertamente prevista, y a esto se debe el que haya necesidad de proveer otro puesto que no se halla vacante en los actuales momentos.

Los decretos referentes a esa combinación serán firmados hoy jueves, porque el ministro de la Guerra, en su despacho con el Monarca, se ha limitado a solicitar del Rey la aprobación de su propuesta, pudiéndose en estos momentos asegurar que los nombramientos están ya acordados por el Gobierno.

Se proveen dos cargos de tenientes generales: la Comandancia general de Invalidos, a la cual pasa el ex ministro de la Guerra, general Luque, que hoy está en situación de cuartel; y la Capitanía general de la octava región (Galicia), desempeñada actualmente por el general Salcedo.

Este teniente general es relevado del cargo que hoy ejerce, quedando en situación de cuartel, a fin de que pueda atender a su salud, algún tanto quebrantada.

Su relevo no obedece a otros motivos. Reemplaza al general Salcedo en el mando que deja, el general D. Julián González Parrado.

También se firmará hoy el nombramiento de nuevo subsecretario de Guerra.

Recae la designación en el general Montes Sierra, a quien ya con bastante fundamento se había indicado para ese cargo.

El general D. Julio Domingo Bazán, que es quien lo ejercerá, no quedará de cuartel, sino que pasará a un destino de importancia, como es la Comandancia general del Campo de Gibraltar, vacante con motivo del nombramiento del Sr. Espinosa de los Monteros para la Dirección de Comunicaciones.

Llegan hasta nosotros las anteriores noticias de tal manera, que esperamos sean los hechos los que se encarguen de confirmarnos.

SUCESOS

Robos. La Guardia Civil de Villamantans comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Cecilia de la Hoz, le fueron robadas 1.750 pesetas en metálico, sin que se haya podido averiguar quiénes puedan ser los autores.

Participa que se hacen gestiones para su captura.

La policía del distrito de la Inclusa detuvo anteayer a un sujeto llamado Amelio Delgado, alias el Mono, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle del Amparo y había arrebatado un billete de cien pesetas que había encima del mostrador, sin que pudiera evitarlo el dueño del establecimiento.

La detención tuvo lugar en la calle del Espino.

Cuñada que huye. Atilana Arias Castaño ha denunciado en la Comisaría del distrito de la Inclusa, que una criada suya, llamada Severiana Martínez, ha desaparecido de su domicilio, calle del Mesón de Paredes, número 40, llevándose varios ajustados de oro y otras alhajas con piedras.

También notó la falta de un mantón de Manila.

El comisario del distrito ha tomado sus medidas para proceder a la captura de la cuñada.

DE SPORT

CAMPEONATO DE ESPAÑA

de lanzamiento de peso, de lanzamiento de disco y de salto de altura, competitiva.

ORGANIZADO POR EL MADRID FOOT-BALL CLUB

PREMIOS. Lanzamiento de peso. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Lanzamiento de disco. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Salto de altura con pérgola. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

el grueso de la barra con el objeto que al momento ostenta esta púa acar.

El terreno está perfectamente horizontal bajo todo el largo de la barra y a todo el largo de la carrera.

En el caso que dos ó más concurrentes no lograsen franquear determinada altura inmediatamente superior (tres centímetros) será concedida una segunda serie de cinco pruebas a cada uno.

Si estas nuevas pruebas quedaran sin resultado, el *dead-heat* será proclamado. En ningún caso deberá volverse a colocar la barra a una altura menor elevada.

Lanzamiento de peso. El peso, de forma esférica, pesará 7 kilos 250 gramos.

Un cuadrado de dos metros de lado, perfectamente horizontal, estará bien marcado sobre el suelo, del que sobresaldrá 10 centímetros.

El peso será lanzado de hombro, con una sola mano.

La distancia se medirá perpendicularmente desde el centro del hoyo que hace el peso al caer a tierra, a la línea de frente del cuadrado ó a la prolongación de esta línea.

Cada concurrente tiene derecho a seis lanzamientos. Ocurriendo lo mismo en las pruebas eliminatorias a que pueda dar lugar este Campeonato.

Será declarado vencedor el concurrente que en una de éstas diversas pruebas haya alcanzado la mayor distancia.

Está prohibido apoyar los pies fuera del cuadrado antes de que el peso haya tocado tierra.

En caso de infracción el lanzamiento se contará como una prueba, pero no será medida.

Lanzamiento de disco. El disco es de madera, de forma lenticular con bordes de metal. Es perfectamente redondo, de 22 centímetros de diámetro y 4 centímetros de grueso en el centro.

Pesa 1.925 gramos y tiene una concavidad en el centro para promediar el peso.

Un cuadrado de 2.50 metros de lado, perfectamente horizontal, estará bien marcado en el suelo, del que sobresaldrá 10 centímetros.

El reglamento en uso para el lanzamiento de peso, se aplicará igualmente para el lanzamiento de disco.

NOTAS PALATINAS

Hoy estuvieron en Palacio, a saludar a Sus Majestades, el marqués de la Vega de Armijo y los ex ministros Sres. Weyler y Armiño del Real Tesoro.

También cumplimentaron al Monarca los generales Pareja y Capdepón.

El teniente coronel del batallón cazadores de las Navas Sr. Aguilera ha ido a despedirse del Rey. Pronto saldrá para Cádiz a recibir los restos mortales del que fue teniente coronel del mismo batallón D. Miguel Aguayo, muerto gloriosamente en Cuba.

La audiencia militar fue tan numerosa que por falta de tiempo hubo de suspenderse hasta el lunes próximo.

La Mesa del Senado llevará a la sanción de S. M. la ley de Contratos del Estado para toda clase de servicios y obras públicas, única votada en dicha Cámara en el último y breve período parlamentario.

Los duques de Guiso ocupan en Palacio las habitaciones de la planta baja, llamadas del duque de Genova.

Anoche fueron recibidos por S. M. el ex ministro D. Amós Salvador, que salió para Logroño, donde se encuentra gravemente enfermo su padre; D. Alejandro Pidal, al frente de una Comisión de Asturias; el obispo de Solsona, y el Sr. Francesc Rodríguez con el alcalde de Amansa, con objeto estos últimos de interesar al Rey en la reconstrucción del monumento conmemorativo de la batalla de Amansa.

Están ya terminadas las obras en el Palacio de El Pardo, y ha comenzado el envío de muebles y utensilios de cocina.

Es probable que la Corte se traslade a dicho Real Sitio en la primera decena del próximo Febrero.

Su Majestad la Reina no asistirá en comitiva a la capilla pública del día de la Candelaria.

Presenciará la fiesta religiosa y de Corte desde la tribuna.

LIQUIDACION POR TRASLADO

La liquidación abierta por la casa Ruiz de Velasco y Martínez, Montera, 7, sigue concurridísima.

Adelantada ya la liquidación de géneros de punto de invierno, se pondrán a la venta desde 1.º de febrero próximo artículos de confección en ropa blanca, edredones, juegos de cama ricos con encajes y bordados, mantas y camisetas, calcetines y medias de seda, hilo de Escocia y algodón, clases especiales para las estaciones de primavera y verano.

DESDE FERROL

El torpedero «Habana». FERROL 30. Ha entrado en este arsenal para efectuar reparaciones el torpedero «Habana».

Niño abrasado. De Villaneda se reciben noticias de un triste suceso, en el que ha encontrado la muerte un niño de tres años, hijo del molinero de aquel lugar.

La madre sufrió de la casa dejando al niño solo en ella mientras iba al molino.

La criatura subió a un banco y comenzó a jugar sobre el fogón de la cocina, haciendo luminarias.

El fuego prendió en los vestidos del niño, quien al intentar huir, desolado y presa de terror, contribuyó a que se propagara el incendio que carbonizó su cuerpo.

La escena que se desarrolló al regresar a su casa la infeliz madre fue emocionante y desgarradora.

El Reina Rogente. Se ha procedido al montaje de las máquinas en el ensayo *Reina Rogente*.

Las pruebas de las máquinas se efectuarán sobre amarras en el próximo mes de Marzo.

LOS ESTUDIANTES

ALICANTE 31. Los alumnos de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, siguiendo el ejemplo dado por los de otras capitales, se han declarado en huelga.

Esta actitud obedece al deseo de exteriorizar su protesta contra el Real orden que equipara el grado de bachiller al de maestro.

Los huelguistas se dirigen a los estudiantes del Instituto de Magisterio a los que prestasen su ayuda, reuniéndolos en la huelga. Estos se negaron en absoluto.

En Madrid. Los alumnos de la Escuela Normal, declarados en huelga, han dirigido una instancia al ministro de Instrucción pública manifestando que no entrarán en las clases hasta que se derogue el Real orden recientemente publicado el grado Normal, o se modifique en el sentido que ellos desean.

La solicitud ha sido inmediatamente resuelta, disponiendo de conformidad con lo prevenido en el Real decreto de enero de 1906, que queda en curso y que pasará a ser de la ciudad de España, para que se cumplan las disposiciones disciplinarias.

Esta orden merece ser aplaudida.

DE GUERRA
Declaraciones del ministro

La Correspondencia Militar ha celebrado una entrevista con el ministro de la Guerra, que ha hecho las siguientes declaraciones:

«El tema del ministro. Después de los saludos de ritual, entablamos conversación con el ministro de la Guerra, preguntándole:
—¿Qué puede usted decirnos de sus propósitos al poseer este ministerio?
—Puedo decirle a usted que están encerrados en las cinco palabras siguientes: HAZER EJERCITO PARA LA GUERRA. Y esto, que parece una redundancia, a mí juicio no lo es, porque hace muchísimos años que nosotros no tenemos Ejército, sino para la paz, y aun creo que es mucho decir. Lo cual, como usted comprenderá, constituye un contrato...

«Y aquí proyectos tiene usted en cartera, mi general, para llegar a este objetivo?
—Proyectos en cartera? Ninguno. Yo no pensaba ser ministro, de modo que no podía preparar nada para este caso; pero aunque lo hubiese pensado, confieso a usted que tampoco hubiera formado ningún plan de reformas.

«Tengo la suficiente experiencia, por los mandos que he ejercido, y creo poseer los conocimientos necesarios para, sin precipitaciones, ir pensando y resolviendo aquellos problemas que me parezcan de más urgente interés para el Ejército. Más que reformar, yo quisiera tener acierto y tiempo para ordenar y encauzar, antes de mucho, lo que tenemos.

«Lo primero traer soldados a filas.
—Y cómo es lo que juzga usted más preferente, mi general?
—Que haya hombres en filas, que tengamos unidades de todas las armas nutridas de fuerza, en la proporción en que deben estar en tiempo de paz; pero no en cuadro, como hoy, y crea usted que eso es, por el momento, el problema fundamental. Con verdaderas compañías, escuadrones y batallas podrá instruirse debidamente todo el mundo, y será procedente exigir que, desde general a subteniente, todos acrediten sus aptitudes, basándose en ello una selección rigurosa y necesaria.

«Para que haya espíritu, para que haya costumbres militares, para que puedan implantarse innovaciones y progresos, sea cuales fueren, es preciso que haya masa, que haya tropa, que pueda haber largos períodos al año de considerable aumento del contingente de los Cuerpos.

Necesidad de fijar el tipo de Ejército.
—Por lo demás—añadió el general Loño, que lo que hay que hacer es un tipo de Ejército que responda a las necesidades de la Nación y a la política internacional, y cuyo presupuesto esté en relación con los recursos económicos del Estado. Determinado esto, debe constituir una meta hacia la cual habremos de caminar todos, sin precipitaciones, sino con una constante y constante, basados en ello una selección rigurosa y necesaria.

«Y como sin estabilidad de criterio no hay medio de realizar esta obra, es preciso que el Parlamento determine ese tipo de Ejército que debemos tener, para que quede fijado por leyes explícitas y concretas que ya no se puedan variar sino cuando circunstancias especialísimas lo aconsejen.

«Fijados estos jalones, determinado el rumbo hacia donde habrán de dirigirse esfuerzos y esfuerzos, podremos empezar a planear la estructura organizativa del Ejército, que yo no creo que es obra de días ni de meses, sino de años, y lo robra: sin precipitaciones y con criterio constante.

El personal.
—Y del personal ¿qué piensa usted, mi general?
—La organización de un Ejército no debe supeditarse a las necesidades del personal, sino a las exigencias de los principios militares en que se basa el éxito en la guerra. Ahora bien; no quiero estar decir que en nuestro país sea factible ni justo prescindir del arduo problema del personal al abordar los que a la reconstrucción del Ejército se refieren. Yo pienso al determinar, entre otras cosas, las planillas, que deben ser consecuencia lógica de toda organización serena, no hacer en ella ni voluntarias supresiones, sino paulatinamente ir transformando destinos a medida que vayan vacando.

El Estado Mayor Central.
—Y del Estado Mayor Central, ¿qué piensa usted?
—Soy decidido partidario de su institución, y creo firmemente que el país y el Ejército leban y pueden esperar mucho de tan importante Centro; pero hay que realizar una labor imprescindible en su organización—labor que ya se ha iniciado y prosigue,—y es a de ir concretando sus verdaderas funciones, quitándole, para darle prestigio y mejor de éxito, asuntos que no deben preocupar su atención, concentrando en cambio sus trabajos sobre todo cuanto realmente afecte a la preparación para la guerra.

Los presupuestos y los cuarteles.
—Sobre los presupuestos—preguntamos—¿temprará usted pronto a trabajar?
—En seguida. Ya estoy pidiendo los datos necesarios para planear, en términos generales, un avance de esta ardua labor. Y en ella me propongo que el Consejo sacará convenientes responsabilidades para que, en un plazo de tiempo relativamente breve, se hagan varios cuarteles en distintas poblaciones de la Península, porque ya es hora de ir viendo la posibilidad de afrontar el problema de localización de los Cuerpos, no fijándonos en lo que se ha dado en denominar valor estratégico de poblaciones y puntos determinados, sino atendiendo a las imperiosas exigencias de una movilización bien estudiada.

Los cuarteles de los capitanes montados.
—Preguntamos también al general Loño que opinaba sobre el aumento de soldados, que había resultado ficticio y risible para los capitanes de Caballería y los de otros Cuerpos que tienen hoy 3.600 pesetas anuales, y nos contestó:
—Estudiare detenidamente el actual presupuesto, y como yo deseo favorecer sinceramente al Ejército en cuanto pueda, crea usted que si hallo medio de conseguir que ese aumento de sueldo alcance en la proporción debida a esos capitanes, lo haré con mucho gusto.»

HASTA HOY
no ha habido en Madrid, en el ramo de juguetería (fina y popular), ninguna casa mejor que la de Ripoll, San Bernardo, 18. Por sus surtidos y baratura, es un paraíso de los niños.

DE CASTELLÓN
Fiesta deportiva.
CASTELLÓN 30. En los días 2, 3 y 10 del próximo febrero, se celebrarán en Burriana interesantes carreras de bicicletas.

Para tomar parte en ellas se han inscrito ya numerosos corredores de fama, entre ellos los capitanes ruso, italiano, portugués, argentino, belga y español.

El interés que ha despertado esta fiesta deportiva es grande, y lo demuestra el haberse cruzado apuestas de importancia.

Conferencia del barón de Alby.
Continuando en su empezada campaña contra el alcohol, el barón de Alby dará el próximo día 2 una conferencia sobre el mismo tema en el Círculo Mercantil de esta capital.

40.000 cajas de naranjas.—Esperando carga.
A consecuencia de la marejada que ha sufrido en este puerto, imposibilitando el embarque de mercancías durante los días últimos, se ha acumulado en la playa toda la carga de los buques que debían haber salido, 40.000 cajas de naranjas destinadas al extranjero se ven en la playa, ocupando una gran extensión.

BOMBAS EN BARCELONA

Mallol, incoente.—Ruín venganza.—Sigue el misterio.

BARCELONA 30. Ha resultado un verdadero infundio la acusación formulada contra Jaime Mallol, guardabarreras del ferrocarril, a quien se creía fabricante de las bombas colocadas estos últimos días.

Los peritos han declarado que los artefactos ocupados no tenían importancia ni relación con la confección de bombas.

Se ha comprobado que la denuncia obedeció a una venganza personal, rodeada de circunstancias que centuplican la rotundidad de la declaración.

El denunciante es un individuo que ha sufrido condena por haber ultrajado a la hija de Mallol.

Este ha sido puesto en libertad. Continúa el misterio en cuanto se relaciona con los atentados terroristas.

Hoy se ha procedido en el Campo de Bota al examen de los objetos hallados en las vías públicas.

Se desconoce aun el resultado.

Un detenido.—¿Loco ó bromista?
BARCELONA 30. La Guardia Municipal ha sorprendido, a las seis de la tarde, a un joven de diez y nueve años, llamado Lorenzo Gisbert Roig, en el momento en que fijaba en la pared de una casa de la calle de Sepúlveda, un papel manuscrito que decía: «Yo soy el que he tirado las bombas en la Rambla de Canaletes, y aún tiraré más. L. G. R.»

El público, al enterarse del suceso, quiso llevar al muchacho, costando gran trabajo a la policía liberarlo de las iras populares.

Interrogado Gisbert, manifestó que un desconocido le había obligado, revolver en mano, a que fijara el cartel. Mas tarde ha dicho que se trataba de una broma.

Se ha comprobado que la letra del manuscrito es suya.

Conducido al Juzgado se le interrogó de nuevo.

El detenido tiene aspecto inteligente y visto correctamente.

Se ignora si se trata de un loco ó de un guason de mal género.

¿Pomendo una bomba?—Detención importante.
BARCELONA 31. A las doce de la noche, en el momento en que el piloto de una barca pescadora pasaba por delante de la columna manifiesta que está empalizada en la Rambla frente a la iglesia de Araznanzas, un sujeto se acercó cautelosamente y depositó, con grandes precauciones, un objeto en el suelo.

El piloto, sospechando que el objeto fuera un explosivo, hizo detener al que tan cuidadosamente trataba de dejarlo en el suelo.

El detenido fue trasladado al Gobierno Civil.

Durante el camino pudo observarse que iba azoradísimo.

EN EL CAMPO DE BOTA
Examinando un objeto sospechoso.—Formidable explosión.—Un capitán de Artillería gravemente herido.

BARCELONA 30. El capitán de Artillería D. Federico Miguel, encargado de examinar el objeto sospechoso, a las cinco y media de la tarde, se encontraba en la escalera de una casa de la Rambla de las Flores, al mismo tiempo que hacia explosión el otro petardo, trabajando hoy en el Campo de Bota para emitir el informe pedido por las autoridades.

Acompañaban al Sr. Miguel algunos jefes y oficiales del Ejército, los cuales seguían atentamente las experiencias y explicaciones del capitán, muy entendido en estas materias.

Terminado el primer reconocimiento, se retiraron los compañeros del Sr. Miguel, permaneciendo este cerca del objeto sospechoso para hacer el dibujo que había de acompañar al dictamen.

A los pocos minutos de empezar ese trabajo, repentinamente, sin que pueda explicarse las causas, se oyó una formidable detonación, quedando envuelto en humo el lugar de donde había partido.

Los jefes y oficiales, alarmadísimos, volvieron al sitio del suceso, a la vez que llegaron algunos soldados y guardias.

El cuerpo del Sr. Miguel, tendido en tierra, inmóvil y ensangrentado, con quemaduras en el rostro y en las manos, ofrecía doloroso aspecto.

En los primeros instantes se creyó que había fallecido; pero uno de los jefes, arrojándose, observó que respiraba.

Instantáneamente acudió un médico militar, declarando que las heridas eran de suma gravedad.

En el rostro y en las manos, después de lavados, se apreciaron profundas lesiones, creyéndose que han penetrado en ellas fragmentos del explosivo.

La guerrera y el pantalón están completamente destruidos.

Al pobre capitán se le ha conducido al Hospital Militar, donde los médicos le practican la primera cura.

Su estado es grave.

Efectos de la noticia.—Detalles.
BARCELONA 30. (Urgente).—En los momentos en que telegráfico empieza a conocerse la noticia del desgraciado suceso ocurrido en el Campo de Bota.

Ha causado sensación enorme, no habiéndose de otra cosa en todas partes.

Este grave accidente ha venido a aumentar el pánico y la indignación producida por los últimos atentados terroristas.

Personas que se hallaban próximas al sitio donde se produjo la explosión, dicen que ésta fué ensordecedora.

Las sustancias de que se hallaba lleno el petardo debían ser de una gran fuerza expansiva, pues se han encontrado fragmentos a una gran distancia.

Milagrosamente se han salvado las personas que acompañaban al Sr. Miguel.

Apenas hubo transcurrido unos minutos, desde que se despidieron del capitán, cuando oyeron la detonación.

Empiezan a llegar al Hospital Militar muchos compañeros del herido.

Ampliando noticias.
BARCELONA 30. Ampliando el relato que esta tarde comunicó acerca de la explosión ocurrida en el campo de Bota, puede decir que el capitán D. Federico Miguel se encontraba en la caseta de experimentación acompañado del maestro artífice, D. Sixto Espus.

La bomba que examinaban era la encontrada en el portal de la casa número 30 de la Rambla de las Flores el domingo último.

El capitán y el artífice desdoblaron cuidadosamente el colchón en que había sido envuelto el objeto sospechoso y colocaron éste sobre la mesa.

Al desconocerlo estrepando estalló la bomba cuando el capitán y el artífice se disponían a hacer un croquis.

Acudieron presurosos los artífices que se hallaban cerca de la caseta, encontrando al capitán cubierto de sangre, con las ropas destruidas.

SIXTO ESPUS estaba ileso, y en su rostro, intensamente pálido, se reflejaba una honda impresión.

Mientras el médico D. Adolfo Alay practicaba la primera cura, se dio aviso a la Capitana general.

Instantáneamente fué trasladado el Sr. D. Miguel en una camilla, trasladándose en el ferrocarril a Barcelona.

En el Hospital Militar.—Reconociendo al herido.
BARCELONA 30. Los médicos del Hospital Militar practicaron un detenido reconocimiento, comprobando que el capitán presentaba numerosas heridas, estando las principales en la boca, en el ojo derecho, el cuello, la mano izquierda, el pie y la pierna derecha.

Todas las lesiones son penetrantes y presentan desahucios, producidos por los efectos de la bomba.

Con gran valentía soportó el señor de Miguel la dolorosa cura, que duró bastante tiempo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A pesar del estado de gravedad en que se encuentra, los médicos tienen la esperanza de salvarle.

El capitán general, el gobernador, el alcalde y muchos jefes y oficiales de la guarnición han visitado al herido.

A primera hora de la noche han comenzado los médicos sus observaciones con auxilio de los rayos X para averiguar si existen en las heridas trozos de la bomba.

Son innumerables las personas que dejan tarjeta en el Hospital Militar.

Por él ha desfilado todo el Cuerpo de Artillería.

TREN DESCARRILADO
León 30.
A las seis de la tarde ha descarrilado en el kilómetro 60 de la línea de Asturias, entre Busdago y Pajares, a causa de las nieves, el tren de mercancías número 1.467, interceptado la vía. Sin desgracias personales.

Por dicha causa, el tren correo ascendente número 400 se halla detenido en Pajares.

FRANCIA Y VATICANO
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES
La Iglesia transige.

ROMA 30. En los círculos vaticanistas comentase mucho las noticias de París.

Después de diez que el arreglo propuesto por los obispos demuestra la buena voluntad que anima a la Iglesia.

El clero francés transige con las autoridades republicanas, en todo aquello que se opone a sus principios.

Llega hasta someterse a las condiciones más duras, con tal de salvar las bases fundamentales de su jerarquía.

Hállase propicio a tolerar la locación de las iglesias a título oneroso.

Sin embargo, jamás reconocerá las Asociaciones cívicas.

Los alquileres de los templos serán pagados por los obispos y párrocos.

De este modo espera el clero asegurar el respeto a su jerarquía, punto sobre el cual tanto insistió Pio X en sus Encíclicas.

Observaciones de «L'Observateur».
PARÍS 31. Según comunican de Roma, «L'Observateur Romano» hace constar la importancia que encierra la declaración del Episcopado francés para encontrar el medio de asegurar el culto público, diciendo que han logrado hallar uno en forma del contrato indicado en la ley civil, añadiendo que el aceptar un contrato administrativo de alquiler de iglesias sería el colmo de la condescendencia, pues equivaldría a que un propietario tuviese que alquilar su propia finca.

EN LA CÁMARA
PARÍS 31. En la sesión de la Cámara pónese a discusión primero los presupuestos, siendo aprobados, y pasando a discutir el proyecto de ley de reuniones públicas.

Pónese a discusión el art. 2.º, así redactado:
«Quedan derogadas, en lo que se oponen a la presente ley, las disposiciones de las leyes de 30 de junio de 1881, 1.º de diciembre de 1905 y 2.º de enero de 1907.»

El artículo queda aprobado.

El diputado socialista avanzado Wilms presenta una proposición en el artículo adicional siguiente:
«En cada distrito municipal el alcalde deberá poner a disposición de los ciudadanos un local ó emplazamiento donde puedan ejercer el libre ejercicio de la reunión.»

El diputado autor de esta adición hace uso de la palabra para apoyarla.

Dice que tiene por único objeto hacer desaparecer la arbitrariedad administrativa y municipal, quitándole a los alcaldes la facultad de poder ó no los locales disponibles para reuniones.

Contesta el Presidente del Consejo de Ministros diciendo que una circular ministerial bastará para lograr el fin perseguido por Wilms; pero que el Gobierno no se opone a semejante adición.

Habla M. Ribot para decir que más valdría renunciar a esta disposición, que vendría a complicar inutilmente la ley.

Después de larga discusión, el ponente, M. Flaudin, propone que el texto del artículo adicional sea el siguiente:
«En cada comuna (donde exista local que habitualmente sea utilizado para reuniones públicas, el alcalde deberá ponerlo a disposición de todos los ciudadanos, a fin de asegurarse el libre ejercicio de reunión.»

El artículo así concebido es aceptado por la Cámara.

Notase que la extrema izquierda continúa haciendo obstrucción, con el propósito de evitar que la nueva ley tenga efecto antes del 2.º de febrero, fecha en que, según la ley de suceso, el Gobierno se verá forzado a tolerar que los curas digan misa sin declaración previa.

El diputado Wilms presenta otra adición, concebida en los siguientes términos:
«Las reuniones públicas podrán celebrarse en la vía pública, a condición que no interrumpan la circulación.»

Discútese lo propuesto por el diputado, rechazado por la Cámara por 419 votos contra 150.

M. Paul Menier presenta un artículo adicional redactado así:
«La presente ley no será puesta en vigor hasta pasado, por lo menos, un mes de su promulgación.»

Origínase el consiguiente debate, en extremo agitado, en el que intervienen varios oradores.

El ministro de Cultos, M. Briand, dice, combatiendo la proposición de M. Menier, que haría falta, según el espíritu de ella, perseguir durante un mes a los ciudadanos que no cumplieran con lo dispuesto en la ley actual.

Lo que quiere M. Menier es suprimir los alquileres a los curas, y si es así, que lo diga claramente, pues el Gobierno no tiene el menor deseo de conservar el Poder, a pesar de la voluntad de la Cámara, a la que pide franqueza y que diga con claridad si se muestra conforme con la política sustentada por el Gobierno, ó es contraria a ella. (Aplausos.)

Sigue M. Briand diciendo que es indudable que hay una izquierda que una mayoría favorable a esta política; pero no puede negarse que se hacen ciertos trabajos de zapa.

M. Jaures pide la palabra.

M. Briand insiste en que se hable con lealtad, pues el Gobierno tiene necesidad de saber si pisa en terreno sólido, ya que desde el primer momento ha expuesto claramente su política.

Termina pidiendo a la Cámara que rechace la proposición de M. Menier.

Octubre de la tribuna el diputado socialista Jaures, que comienza rechazando las acusaciones de Briand respecto a haber maniobras subterráneas, y que si éstas existieran, nadie más ajenó a ellas que el orador.

Estima que la ley que se discute es un medio honroso de salir de la difícil situación en que Francia está colocada, siendo necesario volver atrás la ley que presenta el Gobierno, erigiendo en el hecho así se sirven hasta los intereses laicos.

Respecto a la adición de M. Menier, opina que debe ser rechazada.

Interviene M. Clemenceau, diciendo que el Gobierno ha llegado al Poder para aplicar la ley de separación, esto es cierto. Pero en los actuales momentos la Cámara se aparta del fondo de la cuestión, y ya se debate en medio de la incertidumbre.

Al pronunciarse las palabras del Presidente del Consejo, se levanta su asiento M. Briand, y cogiendo su cartera abandona precipitadamente el salón.

Tal actitud del ministro de cultos produce sensación enorme, pues nadie duda que, molestado por las palabras de M. Clemenceau, el ministro va a presentar la dimisión.

Tras M. Briand salían a los pasillos muchos diputados.

M. Clemenceau continúa su discurso. Dice que el Gobierno quiere escoger un te-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

reno en que la batalla pueda darse con libertad.

Respecto a la declaración hecha recientemente por los obispos, la considera como un mal artículo de periódico, y si por algún es estimada como un principio de componendas con el Gobierno, no vuelva a hablarse de ella.

(Aplausos en la izquierda.)
Si es dicho que la Iglesia pedía todo ó nada, es cierto, el Gobierno responde: ¡Nada! (Aplausos en los bancos de la izquierda y ruidos en el resto de la Cámara.)

El Gobierno, que otorga la libertad a todos, quiere que esa libertad sea para el país; y si con imposiciones pretende obligarse, él se defenderá con las armas que posea.

Termina presentando a la Cámara la cuestión de confianza.

Una vez acabado su discurso, M. Clemenceau sale a los pasillos, dirigiéndose al despacho de ministros con el fin de conferenciar con M. Briand.

Mientras tanto, Jaures sube a la tribuna y pronuncia un discurso de elogio de monsieur Briand.

Cuando termina el diputado socialista, entra de nuevo en el salón M. Clemenceau, que a su vez ocupa la tribuna.

Dice el Presidente del Consejo de Ministros que si sus palabras han podido herir a su honorable colega, él lo lamenta y públicamente lo hace constar así. (Grandes aplausos.)

Se extiende en elogios a M. Briand, el cual, en este momento, entra en el salón y ocupa su puesto en el banco de ministros. (Grandes aplausos.)

M. Paul Menier declara que, en vista de los incidentes a que ha dado lugar su proposición, la retira.

Pónese a votación la totalidad de la ley, y es aprobada por 350 votos contra 5.

Suspéndese la sesión.

NOTICIAS
Organizada por la condesa de Aguilar de Inestillas, se celebrará en el teatro Español el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, una función extraordinaria a beneficio de los pobres de la parroquia de Santa Bárbara.

La compañía Guerrero-Mendoza interpretará la comedia «La Pasadura».

La función promete estar brillantísima, por ser muchos las obras de la aristocracia que tienen adquiridos billetes, correspondiendo así a las generosas iniciativas de la caritativa condesa de Aguilar de Inestillas.

Están invitadas SS. MM. y AA. RR.

Ha fallecido en Madrid nuestro querido amigo D. Telesforo González Fuente, cuyo sepelio ha sido una manifestación de las simpatías de que gozaba el finado.

A su desconsolada esposa doña María de la Concepción Gallo, así como a nuestro buen amigo D. José Gallo Samaranch y demás familiares, enviamos nuestros más sinceros pésames.

Hemos recibido el cuadro demostrativo de la labor ejecutada durante la pasada temporada por el aplaudido novillero Manolete.

Toró en cuarenta y seis corridas, habiendo dejado de torrear diez más que tenía contratadas, por cogida ó suspensión.

El total de los toros que mató alcanza a ciento sesenta y tres, todo lo cual demuestra que Manolete ha llegado como novillero a donde pocos llegan.

La escritora doña Concepción Jimeno de Flaquer dará hoy, a las seis de la tarde, una conferencia en la Unión Iberoamericana, desarrollando el tema «Civilización mejicana en la época precolombiana».

Dada la cultura de la señora Jimeno de Flaquer y lo sugestivo del tema objeto de la conferencia, seguramente resultará ésta muy interesante.

Las personas que no hayan recibido invitación y deseen asistir, pueden solicitarla en la secretaría de dicha Sociedad, Alcalá, 65.

El Centro Comercial Hispano Marroquí de Ceuta, cumpliendo los acuerdos adoptados en el primer Congreso Africanista, está organizando una Exposición permanente que, con el carácter de Agencia comercial ó de comisiones, vendrá artículos y productos españoles y marroquíes; ha instalado una biblioteca compuesta de libros que se refieren exclusivamente a África; ha verificado una expedición comercial y proyectado otra, desde Tetuán a Casablanca; ha publicado un Boletín, y en breve establecerá una clase de árabe.

Con tal motivo, el presidente de dicho Centro, D. Julián Francisco de las Heras, ilustra conceptual del Ayuntamiento de Ceuta, está recibiendo muchas enhorabuena.

El anuncio es el compañero inseparable de todos los progresos de la civilización. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entreteulos.

Con objeto de que las partidas consignadas en presupuesto para jornales de los servicios municipales, tengan inmediata aplicación a las obras públicas que se realicen en la capital y considerando que la deficiencia de los créditos consignados exige que se dediquen íntegramente a esta principal atención, evitando que se invieran en personal de oficinas, máxime cuando las reclamaciones del personal obrero no pueden en su totalidad ser atendidas, ha dispuesto el alcalde que sean dados de baja todos los jornaleros que con carácter de agregados existen, cobrando por listas de jornales de los distintos ramos en las dependencias municipales.

En junta general celebrada por los Practicantes de Madrid, en el Colegio de Médicos, el día 25, quedó constituida la nueva directiva en la forma siguiente:
Presidentes, D. Angel Barahona.
Vicepresidente, D. Juan Escamez.
Secretario primero, D. José Adalid; secretario segundo, D. Enrique Pascual Pérez.
Bibliotecario, D. Santiago Reigón.
Tesorero, D. Anselmo Cabrerizo.
Vocales: D. Saturno Blanco, D. Mariano Marco, D. Carlos Chies, D. Inalécio Merás, D. Javier Plaza y D. Emilio Calvo.

En la última junta celebrada por el Centro Asturiano, y a propuesta de su Directiva, han sido nombrados, por aclamación, socios honorarios, los Sres. D. José Francos Rodríguez, D. Rafael María de Labra, D. Armando Palacio Valdés y el señor marqués de Lema, rindiendo de este modo solemne tributo de admiración y respeto por los servicios que al Centro Asturiano hicieron tan elevadas personalidades.

A la avanzada edad de ochenta y tres años, ha fallecido en esta corte D. José María Sanz y Fernández, ex decano de jueces municipales de Madrid.

«Enviamos nuestro sincero pésame a su hijo, D. José Sanz y Rodríguez, redactor del «Diario de las Sesiones del Senado», deseando a tan querido amigo nuestro la resignación necesaria por tan sensible pérdida.»

LA MEJOR LECHE

Recomendamos prueben la leche que sirve a domicilio el despacho establecido en Atocha, 25. Pura, sin descremar, de vacas que pastan en el campo y en vasijas a presencia del dueño, que por tener 50 vacas no necesita recurrir a adulteraciones. Probada.

ECOS POLITICOS

Ha tomado posesión el director de Penales, Sr. Rendueles, y hoy se posesionará también el director de los Registros, Sr. González Rothwos, quien se halla en Burgos con motivo de asuntos particulares.

El viernes, a las tres de la tarde, tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el marqués de Pidal, a cuyo acto asistirá el conde de Peñalver.

Los Sres. Andrés y Silió han recibido ayer muchas visitas y felicitaciones por haberse posesionado de la Dirección general de Obras públicas y subsecretaría de Instrucción, respectivamente.

Ya se dijo en un principio, y a raíz de haberse publicado la lista de los nuevos gobernadores, que el propósito del Gobierno era que éstos no aspirasen a la representación en Cortes, a fin de conseguir de ese modo su estabilidad al frente de las provincias para que han sido designados.

El Sr. Casanovas ha indicado su deseo de luchar en las próximas elecciones de diputados a Cortes, y respetando esa aspiración, el Sr. Maura ha puesto ayer a la firma regía el decreto aceptando la dimisión de su cargo, puesto que estaba nombrado para el gobierno de Portuñeda, y otro nombrando para sustituirle a D. Javier Beranger.

El jefe del Gobierno ha considerado como un desatino el hecho de que se haya admitido por un momento la posibilidad de que el Gabinete que preside vaya a la suspensión de garantías en Barcelona.

Una cosa es que el Gobierno le preocupe la situación tan anormal creada por una labor profesional de entusiasmo y que para estudiarla, como para desahogar el pensamiento suyo, haya nombrado a la realidad saliente, como el Sr. Ossorio y Gallardo para el mando de la ciudad condal, y otra que para poner término a ese estado de cosas se recurra nada menos que a medida tan extrema como la suspensión de garantías.

«No

Religiosos del 31

Real.—9.—F. 30 del turno... España.—9.—El genio... Galicia.—11.—Decim...

do Corazón de Jesús, pre... a las diez D. Juan José...

Visita de Hospital: 4.º... compañía, segundo capitán...

PÉRDIDA... El día 21 del corriente perro...

CONFETTI... BOLSAS de fantasía de tela...

SEPTIMO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO VALDÉS HECTOR CONDE DE TORATA FALLECIÓ EL DÍA 31 DE ENERO DE 1900 R. I. P.

CLASES PASIVAS... Los individuos de clases pasivas...

DINERO... DIRECTO sobre muebles sin retirar...

CALEFACCION... rápida, cómoda, transportable...

MAQUINAS de hacer café... desde 55 céntimo...

FABRICA DE RELOJES GELASO OÑA LA HORA 23, Fuencarral, 23

GOBIERNO MILITAR... La revista de comisario del mes...

AGUAS DE COSLADA... Estas excelentes aguas, analizadas...

PERDIDA... El día 29 se ha perdido desde la calle...

ATENCION... Se compra toda clase de alhajas...

MANGUITOS... combates, estola, y boas de piel...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FABRICIANA NARRANZ Y GARCIA VIUDA DE BAÑOS falleció el día 31 de enero de 1906 R. I. P.

Boletín religioso DEL DIA 31... Santos del día 31 de enero...

AGUAS DE COSLADA... Estas excelentes aguas, analizadas...

PERDIDA... El día 29 se ha perdido desde la calle...

ATENCION... Se compra toda clase de alhajas...

MANGUITOS... combates, estola, y boas de piel...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FABRICIANA NARRANZ Y GARCIA VIUDA DE BAÑOS falleció el día 31 de enero de 1906 R. I. P.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR... CLAUDIO COELLO, NUM. 46

AGUAS DE COSLADA... Estas excelentes aguas, analizadas...

PERDIDA... El día 29 se ha perdido desde la calle...

ATENCION... Se compra toda clase de alhajas...

MANGUITOS... combates, estola, y boas de piel...

SE COLOCAN CAPITALES produciendo del 20 al 36 por 100...